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議 会 運 営 委 員 会 会 議 録  

 

 

～～～～～～～～～～～～  

日        程  

 

 

日  時  令和３年５月３１日（月）   

    午後０時３０分開会  

場  所  米子市淀江支所  第１会議室  

 

 

１  開   会  

２  副委員長の互選  

３  協議事件  

 ⑴  臨時会の議事日程について  

 ⑵  その他  

４  閉   会  

 

 

～～～～～～～～～～～～  

出  席  委  員  （  ５名  ）  

委員長  今 城  雅 子  副委員長  米 本  隆 記  

委  員  戸 田  隆 次  委  員  足 田  法 行  

委  員  山 本  芳 昭    

 

～～～～～～～～～～～  

欠  席  委  員  （  ０名  ）  

 

～～～～～～～～～～～  

出  席  議  員  （  ２名  ）  

議  長  岩 﨑  康 朗  副議長  森 岡  俊 夫  
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～～～～～～～～～～～  

当  局  出  席  者  

事務局長  三 上   洋  事務局総務課長  生 田  公 志  

～～～～～～～～～～～  

事 務 局 の職 員  

書  記  長  針田  智子  書   記  堀 尾  周 作  

 

～～～～～～～～～～  

１  開       会  

午後０時３ ０分  開会  

 

○今城委員長  ただいまより議会運営委員会を開会いたします。協議に

入ります前に、議長から通知がありました組合議会議員の異動について

お知らせをいたします。議会閉会中に、大山町議会選出の杉谷議員、伯

耆町の幸本議員が任期満了となられ、また、日吉津村議会選出の井藤議

員から辞職願が提出されまして、新たに日吉津村議会から山路議員が、

大山町議会から米本議員が、伯耆町議会から勝部議員がそれぞれ選出さ

れております。なお、議会運営委員会には米本議員が選任されておりま

すので、あわせて御紹介をさせていただきます。それでは、日程２に入

りたいと思いますが、その前に資料の確認をさせていただきたいと思い

ます。本日の資料ですが、お手元にあります資料１、資料１－２という

ふうになっておりますので、御確認をいただければと思いますので、よ

ろしくお願いいたします。よろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

 

～～～～～～～～～～  

２  副委員長の互選  

 

○今城委員長  それでは、日程２、副委員長の互選を行いたいと思いま

す。副委員長の互選について、事務局から説明をお願いいたします。  

○針田書記長  委員長。  

○今城委員長  針田書記長。  

○針田書記長  過去の例で申し上げますと、副委員長は町村議会選出の

委員が務めてきておられます。以上でございます。  

○今城委員長  ただいま、事務局から、過去においては副委員長は町村

議会選出の委員が務めてこられたという報告がございました。引き続き、
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町村議会選出の委員を御推選いただくということで御異議ございません

でしょうか。  

〔「異議なし」と声あり〕  

○今城委員長  御異議がないということですので、どなたか副委員長を

御推選いただきたいと思います。  

○山本委員  委員長。  

○今城委員長  はい、山本委員。  

○山本委員  大山町の米本委員を推選いたします。  

○今城委員長  ただいま、米本委員を副委員長にという推選がございま

したが、御異議ございませんでしょうか。  

〔「異議なし」と声あり〕  

○今城委員長  御異議がないということですので、米本委員に副委員長

を務めていただきたいと思います。それでは、米本副委員長、御挨拶を

お願いいたします。  

○米本副委員長  推選いただきました米本でございます。委員長を補佐

して議事運営に努めてまいりたいと思います。よろしくお願いいたしま

す。  

 

～～～～～～～～～～  

３  協  議  事  件  

 

○今城委員長   それでは、日程３、協議事件に入りたいと思います。１、

臨時会の議事日程についてを議題といたします。事務局から説明をお願

いいたします。   

○針田書記長  委員長。  

○今城委員長  針田書記長。  

○針田書記長  本日の議事日程について説明させていただきます。資料

の１、臨時会の全体の日程、案を御覧ください。この議会運営委員会に

引き続きまして、午後１時から組合議会臨時会を開会していただきます。

本日の議事でございますが、まず、諸般の報告といたしまして、説明の

ため出席を求めた者の報告、例月出納検査の結果の報告という通常どお

りの報告と、先ほど今城委員長からお知らせがありました本組合議会議

員の異動報告をしていただき、あわせまして、各常任委員、議会運営委

員及び各特別委員への選任報告をしていただきます。総務消防常任委員

への選任は、山路議員、米本議員。民生環境常任委員への選任は、勝部

議員。議会運営委員への選任は、先ほど今城委員長から御紹介がありま

した米本議員。ごみ処理施設等調査特別委員への選任は、勝部議員。予
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算審査特別委員への選任は、山路議員、米本議員、勝部議員でございま

す。ここで、議会運営委員会の副委員長の互選結果につきましても報告

をお願いいたします。その後、新たに組合正副管理者に就任されました

伊木管理者、竹口副管理者、伊澤副管理者の御紹介をお願いいたします。

続きまして、日程第１は、議席の指定でございます。日吉津村議会選出

の山路議員、大山町議会選出の米本議員及び伯耆町議会選出の勝部議員、

以上３名の議席の指定を行っていただきます。次に、日程第２は、会議

録署名議員の指名でございます。本日は、石橋議員と小谷議員を指名し

ていただきます。次に、日程第３は、会期の決定でございます。本日１

日でお諮りいただきますようお願いいたします。次に、日程第４は、管

理者の議案上程でございます。本日は、議案が２件ございまして、議案

第９号及び議案第１０号を一括議題とさせていただきたいと思います。

内訳でございますが、補正予算についての議案が１件、財産の取得につ

いての議案が１件でございます。これらの議案につきまして、管理者が

一括して提案理由の説明を申し上げます。その後、議案質疑を経まして、

議案第９号につきましては、補正予算でございますので、議会にお諮り

いただいた後、予算審査特別委員会へ付託していただき、もう１件につ

きましては、資料１－２、委員会付託区分表のとおり、所管の総務消防

常任委員会への付託を行っていただくという運びになります。なお、５

月２７日木曜日の正午を締め切りとしておりました、議案質疑の通告に

つきましては、発言通告書の提出はございませんでした。ここで暫時休

憩としていただき、委員会の開催をお願いいたします。初めに、総務消

防常任委員会、次に、民生環境常任委員会を開催いただきまして、その

後、予算審査特別委員会を開催いただきたいと思います。いずれも会場

は議場でございます。委員の異動に伴いまして、民生環境常任委員会及

び予算審査特別委員会におきましては、副委員長の互選を行っていただ

きます。なお、総務消防常任委員会では、付託議案審査のほかに消防局

総務課関連の１件。民生環境常任委員会では、付託議案の審査はござい

ませんが、事務局施設管理課関連の１件、それぞれ所管事務調査がござ

います。委員会終了後、休憩前に引き続き会議を再開していただきまし

て、総務消防常任委員会の報告を小谷委員長に、予算審査特別委員会の

報告を中田委員長にしていただきます。次に、委員長報告に対します質

疑、討論を経まして、議案第９号及び議案第１０号の２件を順次採決し

ていただきます。以上が、本日の臨時会の全日程でございます。  

○今城委員長  事務局から、１、臨時会の議事日程についての説明がご

ざいました。何か御意見等ございませんでしょうか。  

〔「なし」と声あり〕  
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○今城委員長  ないようですので、臨時会の議事日程につきましては、

このとおりとしたいと思います。次に、協議事項の２、その他でござい

ますが、組合議会会議規則について御相談をさせていただきたいと思い

ます。本日お配りをしております、お手元に配付しております資料を御

覧いただきたいと思います。ございますでしょうか。横長のものです。

組合議会会議規則についてですが、当組合議会におきましては、資料最

終の５１ページに記載のとおり、第５５条において、この規則に定める

もののほか必要な事項は、米子市議会会議規則、平成１７年米子市議会

規則第１号の例による、と規定をし、米子市議会の会議規則を準用して

いるというところでございます。しかし、当組合議会の現行規則施行日

の平成２５年３月１日から、既に８年が経過しておりまして、この間、

米子市議会会議規則では、標準市議会会議規則等を準用することなどに

伴い、平成２６年、２８年、２９年、令和３年と４回にわたり所要の整

備を行ってきております。当組合議会では、この８年間全く改正等行っ

てきていないことから、近年の地方議会における男女共同参画を考慮し

た議会活動の促進に鑑みての、出産等における本会議及び委員会への欠

席に関する規定や、昨今の行政手続き等における押印の省略・廃止に関

することなどの規定が反映されていないということがございます。当組

合議会会議規則についても、所要の整備の検討が必要ではないかという

ふうに考えておりまして、この所要の整備について御提案をしたいと思

うのですが、皆様、これについて御意見ございますでしょうか。いかが

でしょうか。賛同いただけますでしょうか。  

〔「はい、いいです」と声あり〕  

○今城委員長  そうしましたら…。  

○戸田委員  委員長。  

○今城委員長  はい、戸田委員。  

○戸田委員  私は賛同したいと思います。いいことだと思うんですよ。

ただこれ、内容については議会のほうからそういう提言があったのか、

当局のほうが今までそういうふうな斟酌をして、ある程度整合性を図ら

ないけんというような、当局のほうからそういう認識を持っておられた

ということですか。その辺をちょっと伺っておきたいと思います。  

○三上事務局長  はい。  

○今城委員長  三上事務局長。  

○三上事務局長  このたび、今日この場でお諮りをさせていただいた経

過といたしましては、今城委員長さんのほうから議会担当のほうに御相

談をいただいて、このような形で御協議をお願いするという形になった

ものでございます。で、当局のほうの認識でございますけども、すみま



- 6 - 

せん、申し訳ありませんが、私自身はですね、ちょっとそこまでの状況

が把握できておりませんでして、深く反省しているところでございます。 

○戸田委員  委員長。  

○今城委員長  戸田委員。  

○戸田委員  反省しておるということではなくて、私が思うのは、今委

員長さんがおっしゃったように経過があると。いろいろと。それで、今

の直近の新しいデータにきちっと整備していくのは私は当然だろうと思

うんですけど、当局のほうから、私も実は２０年前にこの事務を相当し

たもんですから。法制担当は本組合にはいないので、その法制担当は全

部米子市のほうに依存をしておったという形だったものですから、途中

で断念した経過があるんです。そういうふうな経過があったもんですか

ら、当局のほうが、そういうふうな議会進行に当たって、議事運営に当

たって、やはりそういうふうな整備をしていかなければならないという

ような強い意志があってこのような形になったのか、それとも委員長が

先ほど言いましたように、やっぱりそういう不整合があるので、議会と

してそういうふうに当局に対しての要請を兼ねつつ、整備をしていかな

いけんというスタンス、どっちのスタンスだったのかということは十分

に理解しておかないと、今後議会運営、この条例を整備するに当たって

は皆さんが軌を一にして向かわないと、なかなか難しい面があるので、

その辺のところを局長に、当局のほうに伺ったということですが。再度、

その辺のところをちょっと。  

○三上事務局長  はい。改めまして、委員長よろしいですか。  

○今城委員長  三上事務局長。  

○三上事務局長  前段の経過は先ほどお話をしましたとおりでございま

すけども、このお話を伺いましてからですね、本組合におきましても、

きちっと整備をしていくということが必要であろうというふうに、執行

部のほう、当局のほうとしても思っておるところでございます。よろし

くお願いいたします。  

○今城委員長  よろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  では、皆さんに御賛同いただきましたので、そのように

進めさせていただきたいと思います。なお、米子市議会会議規則、表の

真ん中のほうにあるものですが、これは単独の自治体議会として記載さ

れていることから、当組合議会にはそぐわない内容も十分ございます。

で、現行の組合議会会議規則と直近の米子市議会会議規則の各条項を比

較できる資料を今回事務局に作成していただきまして、皆様のお手元に

届けておりますので、委員の皆様に持ち帰りをいただきまして御検討い
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ただきたいというふうに思っております。改正の必要があると思われる

項目と、改正案及び御意見等を記入欄に直接御記入いただきまして、７

月末をめどに事務局に御提出いただければと思っております。なお、検

討すべき内容の資料をその後作成して、皆様にまた御検討いただきたい

というふうに思っておりますので、これでよろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  それで、先ほども申し上げましたが、あくまでも５５条

に規定のとおり、この規定に定めのない事項については、米子市議会会

議規則を準用することができますので、御検討いただく内容としては、

現行の組合議会会議規則を補完すべき内容、また、これはぜひとも当組

合議会で規則として定めておかねばならないと思うような内容というこ

とでさせていただきたいと思いますが、この点もよろしいでしょうか。  

〔「はい」と声あり〕  

○今城委員長  それでは、御提出いただいた検討すべき内容の資料が整

いましたら事務局から御連絡をさせていただき、次回委員会から検討し

て成案が整いましたら、議長に、副議長にも御報告の上、委員会からの

発議で議決をいただくというスケジュール感となっておりますので、御

承知おきをいただきたいと思います。この件につきまして、委員の皆さ

んから何か御意見などございましたら伺いたいと思いますが、よろしい

でしょうか。では、よろしくお願いいたします。では、ないようですの

で、この件については以上とさせていただきます。その他、当局並びに

委員の皆様から何かございますか。  

〔「なし」と声あり〕  

○今城委員長  よろしいでしょうか。その他、議長、副議長ございます

か。  

〔「ございません」と声あり〕  

 

～～～～～～～～～～～  

４  閉    会  

 

○今城委員長  それでは、別にないようですので、これをもちまして議

会運営委員会を閉会いたします。どうもありがとうございました。   

 

午後０時４ ５分閉会  
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鳥取県西部広域行政管理組合議会委員会条例第２９条第１項の規定に

より署名する。  

 

 

議会運営委員長      今  城   雅  子  

 

 


